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Стар шы ня Ві цеб ска га абл вы-

кан ка ма Аляк сандр СУБ О-

ЦІН пра вёў аса біс ты пры ём 

гра ма дзян. Да па мо га біз не су, 

зем ле ўлад ка ван не, ка пі таль-

ны ра монт — з гэ ты мі і ін шы мі 

пы тан ня мі да кі раў ні ка воб-

лас ці звяр та лі ся лю дзі з Ві-

цеб ска і По лац ка.

Па ла ча нін звяр нуў ся на пры ём 

па пы тан ні ня спраў на га да ма фо на 

ў сва ім до ме. Ён рас па вёў, што шу-

каў аб слу го вую ар га ні за цыю і за 

зме ну ня спраў на га да ма фо на пас-

ля доў гіх ха джэн няў па ін стан цы ях 

вы ра шыў за пла ціць са ма стой на са 

сва ёй кі шэ ні не ма лень кую су му. 

Стар шы ні абл вы кан ка ма і за яў ні-

ку прад стаў нік По лац ка га рай вы-

кан ка ма рас па вёў, што не ўза ба ве 

пы тан не бу дзе вы ра ша на і з аб-

слу го вай ар га ні за цы яй на мес цы, 

гэ тым зой мец ца адзін з буй ных 

апе ра та раў у кра і не, які аказ вае 

па слу гі да ма фон най су вя зі.

Звяр ну ла ся да Аляк санд ра Суб о-

ці на і ві цеб ская сям'я, якая ўжо тры 

дзе ся ці год дзі мае прад пры ем ства 

па вы твор час ці мэб лі з ма сі ву. Але 

не вя лі кі біз нес зна хо дзіц ца пад па-

гро зай за крыц ця, бо тэ ры то рыя, 

дзе раз ме шча ны цэ хі, па генп ла-

ну за бу до вы го ра да бу дзе ад да-

дзе на пад жыл лё вае бу даў ніц тва. 

Пер ша па чат ко ва прад пры маль ні кі 

пра сі лі, каб пар коў ку ад на го з жы-

лых да моў, якая па він на бу дзе тут 

з'я віц ца, пе ра нес лі ў ін шае мес ца, 

але ця пер, ка лі іх ра бо чыя амаль 

усе зволь ні лі ся з прад пры ем ства ў 

су вя зі з за крыц цём, сужэнцы змі-

ры лі ся са стра тай цэ ха і пры быт ко-

вай спра вы. На пры ёме гра ма дзян 

яны рас ка за лі кі раў ні ку рэ гі ё на, 

што га то вы ад даць доб ра ўпа рад-

ка ва ны ўчас так для па трэб го ра-

да, але про сяць вы пла ту абя ца най 

кам пен са цыі. Аляк сандр Суб оцін 

да ру чыў за няц ца гэ тым пы тан нем 

і пад крэс ліў, што ў та кім вы пад-

ку ў но вым жы лым мік ра ра ё не 

як раз бы ло б па жа да на па кі нуць 

перс пек тыў нае прад пры ем ства, 

каб мяс цо вым жы ха рам бы ло дзе 

пра ца ваць.

Жы ха ры са до вых та ва рыст ваў 

ня рэд ка су ты ка юц ца з праб ле ма мі 

ў ка му ні ка цыі з су се дзя мі і мяс-

цо вай ула дай, якія пры вод зяць да 

больш знач ных праб лем. Кі раў-

нік са до ва га та ва рыст ва ад маў-

ляе жан чы не пен сі ён на га ўзрос ту 

ўзгад няць за яў ле ныя ме жы ўчаст-

ка, якія на не каль кі сан ты мет раў 

больш за да ку мен таль ныя, а без 

гэ та га да зво лу ўла даль ні ца не мо-

жа за рэ гіст ра ваць яго ў ад па вед-

най служ бе. За яў ні цы пра па на ва лі 

звяр нуц ца ў праў лен не та ва рыст-

ва, пас ля на ве даць агуль ны сход 

для аб скар джан ня ў вы пад ку ад-

мо вы, а за тым звяр нуц ца ў суд. 

Так са ма за яў ні ца за ся ро дзі ла ўва-

гу на ста не шмат ква тэр на га до ма 

на ву лі цы Сма лен скай. Па вод ле 

яе слоў, толь кі пас ля зва ро таў у 

роз ныя ін стан цыі ква тэ ру і бал кон 

пры вя лі ў ад па вед насць з тэх ніч-

ны мі па тра ба ван ня мі. Стар шы ня 

абл вы кан ка ма ўзяў абод ва пы тан-

ні на кант роль і даў да ру чэн не спе-

цы я ліс там ра за брац ца ў кож най 

сі ту а цыі.

Пы тан не па афарм лен ні са жал-

кі ў ін шым са до вым та ва рыст ве 

па тра буе змен у за ка на даў стве. 

На зя мель ным участ ку за яў ні цы 

зна хо дзіц ца са ма роб ны ва да ём. 

На не ад па вед насць яго па ме раў 

нар ма ты вам скар дзяц ца су се дзі, 

а жан чы на ця пер не мо жа пра даць 

да чу. Спе цы я ліс ты аб лас ных ка мі-

тэ таў па ар хі тэк ту ры і бу даў ніц тве 

і пры род ных рэ сур саў і ахо вы на-

ва коль на га ася род дзя ад зна чы лі, 

што ў рэ гі ё не па доб ныя вы пад кі 

ня рэд кія, і та му яны вый шлі з пра-

па но вай унес ці ў за ка на даў ства 

зме ны, па якіх ва да ёмы пэў най 

пло шчы не бу дуць пад ля гаць аба-

вяз ко вай рэ гіст ра цыі. Гэ тае пы-

тан не зна хо дзіц ца на раз гля дзе ва 

ўра дзе, а да ўня сен ня да паў нен няў 

і змя нен няў у іс ну ю чы за ка на даў чы 

акт ула даль ні кі да чы не змо гуць яе 

пра даць. Аляк сандр Суб оцін да ру-

чыў спе цы я ліс там БТІ вы ву чыць 

пы тан не і пра па на ваць ра шэн не, 

ка лі яно ма ец ца, аба пі ра ю чы ся на 

іс ну ю чы за кон, каб не ча каць пры-

няц ця аб ноў ле на га.

Пад вод зя чы вы ні кі ра бо ты, кі-

раў нік воб лас ці пад крэс ліў, што 

пры ёмы гра ма дзян — гэ та до сыць 

эфек тыў ны ме ха нізм уза е ма дзе-

ян ня з на сель ніц твам. «З да па мо-

гай пры ёмаў вы яў ля юц ца пэў ныя 

праб ле мы, пра бе лы ў за ка на даў-

стве, і мы ба чым, дзе сіс тэ ма дае 

збой. Ча сам іні цы я ты вы, з які мі 

пры хо дзяць гра ма дзя не, да па ма-

га юць па леп шыць за ка на даў чую 

ба зу і па вы сіць эфек тыў насць ра-

бо ты ўсёй сіс тэ мы. Але іс нуе і ад-

ва рот ны бок ме да ля: не ка то рыя 

гра ма дзя не пры хо дзяць на пры ём 

дзя сят кі ра зоў з ад ным і тым жа 

пы тан нем. Мы тлу ма чым ім ал га-

рытм дзе ян ня, але яны не заў сё ды 

га то вы слу хаць і вы ка рыс тоў ва-

юць пры ём як спо саб вы ка зац ца. 

Знай сці ба ланс па між ка рыс цю і 

ўтры ман ствам — за да ча ня прос-

тая. Ад нак, ка лі хо ць бы ад на му 

ча ла ве ку ўда ец ца да па маг чы ў 

вы ні ку та кіх пры ёмаў, то гэ та ўжо 

не дарэ мна», — за клю чыў Аляк-

сандр Суб оцін.

Аляк санд ра ГВОЗ ДЗЕ ВА.

Фо та «Витебские вести».

У Фін скім пар ку свае пля цоў кі 

прад ста ві лі больш за два дзя сят кі 

прад пры ем стваў паў ноч на га рэ гі-

ё на. Пра дук цыю і тэ ма тыч ныя вы-

ра бы прэ зен та ва лі «Ві цеб скдрэў», 

«По лацк-Шкло ва лак но», «Бел-

вест», «Ві цеб скабл газ», Сва бод-

ная эка на міч ная зо на «Ві цебск», 

Ар шан скі льно кам бі нат, «Ві цеб скія 

ды ва ны», «Ві цязь», «Наф тан». 

Ся род экс па на таў — іна ва цый нае 

пад ло га вае ла мі на ва нае па крыц цё 

на асно ве ДВП вы со кай шчыль-

нас ці, якое рас пра ца ва на ААТ 

«Ві цеб скдрэў». З не ча ка на га бо ку 

жы ха ры і гос ці Пско ва ўба чы лі ві-

цеб скіх га за ві коў, якія прад ста ві лі 

на вы ста ве эка ла гіч на чыс ты корм 

но ва га па ка лен ня, што вы пус кае 

за вод па вы твор час ці эк стру да-

ва на га збож жа, ад кры ты ў сель-

ска гас па дар чым фі лі яле «Ма за ла-

ва газ». Па глыб лен не ў аграр ную 

тэ му га за ві кі па цвер дзі лі і дэ ман-

стра цы яй па шы ра най лі ней кі тар-

фя ных грун тоў, якія ка рыс та юц ца 

по пы там на ўнут ра ным і знеш нім 

рын ках. Не абы шло ся і без флаг-

ма наў хар чо вай пра мыс ло вас ці: 

па ві цеб скія ад мыс ло выя каў ба сы 

і сы ры вы стра і лі ся вя лі кія чэр гі з 

ра сій скіх гас цей.

Стар шы ня Ві цеб ска га абл вы-

кан ка ма Аляк сандр Суб оцін су-

стрэў ся з гу бер на та рам Пскоў-

скай воб лас ці Мі ха і лам Вя дзер ні-

ка вым. Па вы ні ках су стрэ чы ба кі 

пад пі са лі пра та кол да Па гад нен ня 

па між Ура дам Пскоў скай воб лас ці 

і Ві цеб скім аб лас ным вы ка наў чым 

ка мі тэ там аб су пра цоў ніц тве ў 

эка на міч най, на ву ко ва-тэх ніч най, 

куль тур най і гу ма ні тар най га лі нах 

ад 17 ве рас ня 2015 аб за цвяр-

джэн ні Пла на ме ра пры ем стваў на 

2024—2026 га ды і сам план. Мі-

ха іл Вя дзер ні каў пад крэс ліў, што 

Бе ла русь сён ня за ста ец ца ад ным 

з клю ча вых і са мым на дзей ным 

ра сій скім парт нё рам. «Па боль-

шас ці па зі цый ганд лю ў нас ды-

на мі ка ста ноў чая. Дзей ні ча юць 

па гад нен ні аб су пра цоў ніц тве на 

ўзроў ні рэ гі ё наў, на му ні цы паль-

ным уз роў ні, а так са ма ў сфе ры 

аду ка цыі. Пскоў ская воб ласць ак-

тыў на куп ляе бе ла рус кую тэх ні ку. 

Мы за да во ле ны і цэ на вай па лі-

ты кай прад пры ем стваў, і якас цю 

пра дук цыі. За куп ля ем і аў то бу сы, і 

сель гас тэх ні ку. Част ка смец ця во-

заў пра цуе на плат фор ме МА За. 

Бе ла рус кія ма шы ны мож на су-

стрэць у кож ным кут ку Пскоў скай 

воб лас ці. Да ра бо ты на Пскоў-

шчы не пры цяг ва юць бе ла рус кіх 

пра ек ці роў шчы каў, у нас ужо ёсць 

пер шы во пыт, ён ста ноў чы. Тэ ма 

доў га тэр мі но вая, аб' ек таў у нас 

шмат, плюс но выя пра ек ты», — 

за зна чыў гу бер на тар Пскоў скай 

воб лас ці.

Кант ракт на па стаў ку абут ко вай 

пра дук цыі на 50 міль ё наў ра сій скіх 

руб лёў за клю чы ла прад пры ем ства 

«Бел вест» з ЗАТ «Бел вест Ры тэйл 

Маск ва», а ўво гу ле Бе ла русь пад-

пі са ла з ра сій скі мі парт нё ра мі 

кант рак ты на су му звыш 1,7 міль-

яр да ра сій скіх руб лёў.

Вя лі кая ра бо та пад час Дзён Ві-

цеб скай воб лас ці ў Пско ве бы ла 

пра ве дзе на ў сфе ры ахо вы зда-

роўя. Так, ад бы ла ся Між на род ная 

на ву ко ва-прак тыч ная ме ды цын-

ская кан фе рэн цыя, якая прай шла 

з удзе лам вы со ка ква лі фі ка ва ных 

спе цы я ліс таў вя ду чых уста ноў ахо-

вы зда роўя Пскоў скай і Ві цеб скай 

аб лас цей. На шы ме ды кі ўпер шы-

ню ў рам ках та ко га фар ма ту су-

мес на з ра сій скі мі ка ле га мі пра вя-

лі се рыю апе ра цый, па дзя ліў шы ся 

во пы там і на пра цоў ка мі.

Ме ма ран дум аб уза е ма ра-

зу мен ні за клю чы лі ўпраў лен не 

спор ту і ту рыз му Ві цеб ска га абл-

вы кан ка ма і Ка мі тэт па спор це 

Пскоў скай воб лас ці. Два ве дам-

ствы рых ту юць пра ект «За ха ван-

не гіс то ры ка-куль тур най спад чы ны 

пры гра ніч ных ма лых па се лі шчаў 

Ві цеб скай і Пскоў скай аб лас цей як 

эле мен та ўні фі ка цыі, гар ма ні за цыі 

і зблі жэн ня брац кіх на ро даў». Га-

лоў ная мэ та гэ та га пра ек та — па-

шы рыць су пра цоў ніц тва су меж ных 

тэ ры то рый у роз ных на прам ках.

Су пра цоў ні каў ві цеб скіх і пскоў-

скіх біб лі я тэк аб' яд наў між на род ны 

круг лы стол «80-год дзю Пе ра мо гі 

пры свя ча ец ца». Вы ні кам су стрэ чы 

ста ла пад пі сан не па гад нен няў аб су-

пра цоў ніц тве. Прад стаў ні кі Ка мі тэ та 

па пра цы, за ня тас ці і са цы яль най 

аба ро не Ві цеб ска га абл вы кан ка ма 

ў рам ках дзён рых ту юц ца пад пі саць 

пяць па гад нен няў аб су пра цоў ніц тве 

з дзяр жаў ны мі са цы яль ны мі пан сі-

я на та мі. Дэ ле га цыя ўзя ла ўдзел у 

круг лым ста ле па пы тан нях са дзей-

ні чан ня за ня тас ці на сель ніц тва, 

пры цяг нен ня за меж най ра бо чай 

сі лы, пра ца ўлад ка ван ня дзя цей і 

мо ла дзі, апла ты пра цы і са цы яль-

на га парт нёр ства, ахо вы пра цы, са-

цы яль най аба ро ны і са цы яль на га 

аб слу гоў ван ня па жы лых гра ма дзян, 

ін ва лі даў. Ві цяб ча не на ве да лі тры 

ўста но вы са цы яль на га аб слу гоў-

ван ня Пскоў скай воб лас ці.

Яр кім фі наль ным акор дам ча ты-

рох дзён на га ме ра пры ем ства стаў 

га ла-кан цэрт «З лю боўю з Ві цеб-

ска». Му зыч ныя па да рун кі ра сій скім 

сяб рам да ры лі най леп шыя твор чыя 

ка лек ты вы Ві цеб шчы ны: ак тэт ба ла-

ла ек «Ві цеб скія вір ту о зы», ан самбль 

тан ца му зы кі і пес ні «Та ла ка», сім фа-

ніч ны ар кестр Ві цеб скай аб лас ной 

фі лар мо ніі. Па дзея ста ла са праўд-

ным свя там, ат мас фе ра на род на га 

адзін ства ўзба га ці ла ся сі лай мас тац-

тва і сар дэч ным вод гу кам пуб лі кі.

Аляк санд ра ГВОЗ ДЗЕ ВА.

Фо та «Витебские вести».

Бліз кая ўла даБліз кая ўла да

КА ЛІ ЎДА ЛО СЯ ДА ПА МАГ ЧЫ ХО ЦЬ БЫ АД НА МУ ЧА ЛА ВЕ КУ, 
ЗНА ЧЫЦЬ, ПРЫ ЁМ ПРАЙ ШОЎ НЕ ДА РЭМ НА

ПрапановыПрапановы

І ПАРТ НЁ РЫ, І СЯБ РЫ, І АД НА ДУМ ЦЫ
На пры кан цы жніў ня Ві цеб шчы на прэ зен та ва ла свой эка на-

міч ны, куль тур ны і гіс та рыч ны па тэн цы ял у ра сій скім го ра дзе 

Пско ве. Вя ду чыя прад пры ем ствы і ар га ні за цыі паў ноч на га рэ-

гі ё на прад ста ві лі рас пра цоў кі і ўзо ры ім парт аза мя шчаль най 

пра дук цыі, а па тэн цы яль ных і рэ аль ных ра сій скіх парт нё раў 

азна ё мі лі з ін вес ты цый ны мі пра па но ва мі. Вы ні кам Дзён Ві цеб-

скай воб лас ці ў Пско ве стаў важ кі па кет пад пі са ных кант рак таў 

і па гад нен няў.


